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На основу чл. 21. и 33. Статута Јавне установе Дневни центар за дјецу са 

сметњама у развоју и особе са инвалидитетом Никшић, директор Јавне установе 

Дневни центар за дјецу са сметњама у развоју и особе са инвалидитетом 

Никшић,дана 04.12.2024. године, п р е д л а ж е 

  

  

ПРОГРАМ РАДА И ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН ЈАВНЕ УСТАНОВЕ ДНЕВНИ ЦЕНТАР 

ЗА ДЈЕЦУ СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ И ОСОБЕ СА ИНВАЛИДИТЕТОМ 

НИКШИЋ ЗА 2024. ГОДИНУ 

  

Увод 

Годишњи програм рада ЈУ Дневни центар за дјецу са сметњама у развоју и 

особе са инвалидитетом Никшић представља основни документ који одређује 

активности на плану остварења циљева дефинисаних Одлуком о оснивању и 

Статутом Дневног центра за период од годину дана. На овај начин се постављају 

специфични циљеви чијом реализацијом се стварају услови за развој установе и 

побољшање квалитета услуге коју пружа корисницима. 

  

  

Законски оквир 

  

ЈУ Дневни центар за дјецу са сметњама у развоју и особе са инвалидитетом 

Никшић, као установа социјалне и дјечије заштите на локалном нивоу, обавља д

јелатност у складу са Законом о социјалној и дјечијој заштити („Службени лист ЦГ” 

бр. 27/13, 1/15, 42/15, 47/15, 56/16, 66/16, 1/17, 31/17, 42/17,50/17, 59/17, 145/21, 

3/23), Правилником о ближим условима за пружање и коришћење, нормативима и 

минималним стандардима услуга подршке за живот у заједници („Службени лист 

ЦГ” број 63/19), Одлуком о оснивању и Статутом установе. Програмом рада 
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утврђују се активности Дневног центра, чији основни садржај је утврђен Статутом 

установе. 

  

Циљеви и задаци 

Годишњи програм рада за 2024. годину, је плански документ који садржи 

активности којима се реализују циљеви на путу остварења мисије установе. Мисија 

Дневног центра је стварање услова за побојшање квалиета живота његових 

корисника. Остварење мисије се постиже достизањем конкретних циљева, кроз 

реализацију дефинисаних активности. Процесом побољшања квалитета живота 

корисника, Дневни центар утиче на побољшање квалитета живота лица са 

инвалидитетом на локалном и државном нивоу, проактивним дјеловањем у циљу 

рјешавања проблема, побољшањем укључености ове друштвене групе у 

друштвене токове уже и шире друштвене заједнице. Осим Статутом утврђених 

активности, програм рада садржи и ативности које представљају надградњу д

јелатности, као одговор на актуелна друштвена кретања, која се пројектују на 

положај и квалитет живота лица са инвалидиетом. У планском документу за 2024. 

годину, осим активности које представљају константу у раду Дневног центра, 

покушаћемо да дефинишемо и активности које су одговор на актуелна кретања 

и  трендове  у области социјалне заштите лица са инвалидиетом. Како је Дневни 

центар препознат као друштвени чинилац који, осим пружања услуга корисницима, 

остварује комплексан утицај на друштвену средину, на пољу побољшања 

квалитета живота особа са инвалидитетом, овим програмом ће бити назначене и 

неке стратешке иницијативе које смо покренули у локалној заједници, а које су 

одговор на актуелне трендове структуре наших потенцијалних корисника. 

 У 2024. години Дневни центар ће наставити континуитет реализације 

активности на пољу социјалне заштите дјеце са сметњама у развоју и особа са 

инвалидитетом, са циљем: 

·      да им се омогући да постигну максимум изводљивог развоја и независности;  

·         да им се понуди одговарајућа њега и елементарна рехабилитација; 

·         да им се омогући да живе у средини која им највише одговара у складу са 

сопственим избором; 

·         да им се омогући да живе што самосталније у оквиру заједнице. 
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 Органи Дневног центра 

 

Управни одбор 

Управни одбор, који броји три члана, радиће према надлежностима 

предвиђеним Статутом установе. Рад управног одбора ближе се уређује 

Пословником о раду Управног одбора Дневног центра.  За 2024.годину се планирају 

следеће активности: 

-       Усвајање Извјештаја о раду са финансијским извјештајем за 2023.годину; 

-       Унапређивање рада Дневног центра; 

-       Разматрање и усвајање Програма рада са финансијским планом Дневног 

центра за 2025.годину. 

Ванредно засиједање Управног одбора заказује се у случају догађаја који 

нијесу претходно наведени, на приједлог предсједника Управног одбора или 

директора установе. 

   

Директор 

          

Директор ће, у складу са Статутом Дневног центра, у 2024. години заступати и 

представљати Дневни центар и старати се о законитости његовог рада. 

Реализоваће активности на пољу оптималног позиционирања Дневног центра у 

друштвеној заједници, координираће радом установе, сарађивати са корисницима 

услуга Дневног центра, њиховим родитељима, промовисати рад Дневног центра и 

унапређивати његов квалитет. 
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Активности 

  

  

Правилником о ближим условима за пружање и коришћење, нормативима и 

минималним стандардима услуга подршке за живот у заједници, предвиђени су 

минимални стандарди услуга које мора да обезбиједи давалац услуга дневног 

боравка. Стандардне услуге  које обезбјеђује Дневни центар на значајно су већем 

нивоу од минималних, односно законски прописаних. Стандардни услови које 

Дневни центар обезбјеђује својим корисницима су: 

·           дневни боравак; 

·         обезбјеђење хигијенских услова боравка у просторијама Дневног центра на 

највишем нивоу, 

·         обезбјеђење оброка у складу са  HACCP сертификованим системом - два 

оброка за дјецу са сметњама у развоју и најмање један оброк за особе са 

инвалидитетом -ОСИ; 

·         обезбјеђење превоза дјеце са сметњама у развоју и ОСИ према 

могућностима у складу са Правилником о организованом превозу; 

·         организација стручног, групног и индивидуалног рада стручних лица са 

корисницима, у складу са препорукама Комисије за усмјеравање и Центра за 

социјални рад и програмима усвојеним од стране стручних лица Дневног 

центра; 

·         физиотерапеутски третман наших корисника (елементарна рехабилитација 

и релаксација); 

·         организација догађаја који подстичу интеракцију са средином у којој живе 

наши корисници; 

·         имплементација иновативних програма за рад са аутистима; 

·         радна-окупација, окупација спортом на принципима Специјалне Олимпијаде 

и арт окупација; 

·         сензорна интеграција као терапеутски третман наших корисника. 
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            У складу са чланом 22. Правилника о ближим условима за пружање и 

коришћење, нормативима и минималним стандардима услуга подршке за живот у 

заједници Дневни центар ће спровести евалуацију квалитета пружених услуга, која 

укључује испитивање корисника, чланова њихових породица, старатеља и других 

лица важних за корисника. На тај начин ће се, између осталог, утврдити достигнути 

ниво развоја и идентификовати приоритетне области, које је нужно унаприједити. 

            Стални напори на пољу побољшавања инклузивних капацитета наших 

корисника и друштвене заједнице биће у фокусу креативних настојања стручног 

тима Дневног центра, у смислу осмишљавања различитих врста активности које би 

допринијеле већем нивоу укључености особа са инвалидитетом у друштвене 

токове. 

Планиране активности спроводиће се кроз организовање излета, екскурзија, 

посјета различитим установама, љетовања, зимовања, такмичења, учествовања 

на што већем броју културних манифестација, кроз формирање УНИФИЕД тимова 

са дјецом из никшићких школа, са којима ће се реализовати различите активности 

у области радне окупације, окупације спортом или арт окупације. 

У претходном периоду, стратегија инклузије корисника у друштвене токове, 

за резултат је имала повезивање са великим бројем субјеката из сфере спорта, 

привреде, туризма и осталих дјелатности, уз чију помоћ смо направили значајну 

дисперзију активности наших корисника. Са овим трендом се наставља и у 2024. 

години. У ту сврху, између осталог, у моменту израде овога плана, уз логистичку 

подршку наше установе, оснива се Омладински клуб за младе са инвалидитетом. 

У настојању да се Дневни центар, као један од стубова развоја социјалне заштите 

младих са инвалидитетом на локалном нивоу, искористи за окупљање дијела 

популације из ове циљне групе, како би ванинституционално дјеловали на 

унапријеђење услова живота особа са инвалидитетом и њихових породица, дио 

стручних лица запослених у нашој установи је направио овај корак. На овај начин, 

створиће се услови да се искористи креативна енергија дијела запослених Дневног 

центра, особа са инвалидитеом из локалне заједнице и чланова њихових породица, 

као и других друштвених чинилаца.     

Као и претходних година, посебна пажња се посвећује окупацији спортом. 

Редовни тренинзи по принципима Специјалне Олимпијаде, организација и учешће 
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на локалним и државним такмичењима, имају вишеструко позитиван утицај на наше 

кориснике и њихове породице, од његовања такмичарског духа, развоја 

самопоуздања, преко инклузије, кроз интеракцију са великим бројем лица из разних 

дјелатности који радо узимају учешће у овим манифестацијама као волонтери или 

представници друштвене заједнице. 

Због изузетних резултата које смо остварили као домаћини националних 

такмичења Специјалне Олимпијаде у 2023. години, очекујемо исто и у 2024. години. 

Национална такмичења, својом масовношћу и квалитетом, утичу на популаризацију 

Специјалне Олимпијаде, подизање свијести код особа са инвалидитетом, њихових 

породица и друштвене заједнице, о могућностима овог дијела популације. 

Развијање такмичарског духа, спознаја о могућностима, подизање самопоштовања 

и поштовања средине, директно утичу на подизање квалитита живота особа са 

инвалидитетом.   

Сарадња са Спортским центром Никшић се наставља и у 2024. години. 

Изузетни ресурси ове установе које нам даје на располагање у виду базена и сале 

за тренинг обогатили су дневне активности наших корисника са вишеструким 

бенефитима по њихово  психофизичко стање. У ове активности смо укључили и 

лица са инвалидитетом која нијесу корисници услуга Дневног центра. Активности 

на базену реализују волонтерски запослени у Дневном центру, ван радног времена. 

Пилот пројекат искуствено едукативне радионице, којом се оснажују 

родитељи и породице корисника, прерастао је у праксу, па ће се наставити са 

његовом реализацијом и у 2024. години. Ова активност се реализује ван радног 

времена, без надокнаде. 

Као субјект који је препознат као репрезентативан, Дневни центар се 

профилисао као  погодан партнер за стицање практичних знања из области 

социјалне заштите и образовног ситема. У наредној години очекујемо наставак 

сарадње са Филозофским факултетом Никшић на пољу реализације праксе за 

студенте Учитељског факултета, Педагогије, Психологије и мастер студија. 

Наставља се реализација пилот програма Министарства просвјете: ДОДАТНА 

СТРУЧНА ПОМОЋ УЗ ПОДРШКУ УНИЦЕФА МОНТЕНЕГРО, гдје је улога наше 

институције имплементација асистивне технологије, сензорне интеграције, 

креативно едукативних радионица у раду са дјецом, као и спортских 

активности.        
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 Стратегија побољшања положаја особа са инвалидитетом кроз израду и 

реализацију пројеката и аплицирање за расподјелу средстава грантова се 

наставља и у наредној години. 

 У наредној години се наставља реализација пројекта "Границе које спајају", 

којим користимо средства ИПА прекограничне сарадње. Овај комплексан пројекат 

се бави, између осталог, оснаживањем и припремом особа са инвалидиетом за 

запошљавање. У оквиру овога пројекта је извршена и набавка комби возила које ће 

се користити  за потребе Дневног центра. 

У 2024. години ће се реализовати пројекат "Програм изврсности 

запошљавања", који имплементирамо  заједно са Општином Никшић и локалним 

партнерима. У склопу овог пројекта ће бити набављена вриједна опрема за сито 

штампу, оспособљени и запослени радноокупациони терапеути и формирана 

радионица за радну окупацију корисника. 

У оквиру прекограничне ИПА сарадње са Босном и Херцеговином, заједно са 

пројектним партнерима смо предали концепт ноту којом смо аплицирали за распод

јелу средстава, која се очекује наредне године. 

Традиционално, наша установа је корисник програма запошљавања које 

организује Завод за запошљавање Црне Горе. У наредној години ћемо аплицирати 

за расподјелу средстава по овом основу. Такође, у нашој установи ће, у наредној 

години, у оквиру Програма стручног оспособљавања, практична знања стећи два 

стручна лица. 

            И у 2024. години се наставља стручно усавршавање наших запослених кроз 

учешће на различитим едукацијама, обукама, семинарима и конгресима. У овом 

периоду ће стручна лица по први пут бити у прилици да своја специфична искуства, 

као што је пракса у нашој установи, презентирају на регионалним конгресима, као 

што су Дани дефектолога, који окупљају еминентне стручњаке из региона. У 

наредној години ће се пажња усмјеравати на догађаје на којима ће се, у смислу 

стручне надградње и даље пратити савремена достигнућа, као што су конгреси и 

стручне конференције  на којима се размјењују искуства из наше дјелатности. 

            Актуелни захтјеви за услугама Дневног центра показују снажне трендове по 

питању структуре потенцијаних корисника. Наиме, учешће потенцијалних 

корисника из области аутистичног спектра већ извјесно вријеме значајно 

преовладава у укупном броју захтјева за коришћењем услуга Дневног центра. У 

исто вријеме, старосна структура корисника дневног центра је  порасла на 23 
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године. Капацитети Дневног центра су, у овом моменту, такви да не можемо 

обезбиједити пријем нових корисника са аутистичним спектром, јер они захтјевају 

много више простора и веће кадровске капацитете. Ово указује на потребу 

прилагођавања стратегије развоја Дневног центра у правцу обезбјеђења 

просторних и кадровских услова за пријем корисника из области аутистичног 

спектра. У том правцу, у току 2024. године, Дневни центар ће бити фокусиран на 

оспособљавање кадра за рад са особама из аутистичног спектра. Почетком 2024. 

године, договорена је едукација у сарадњи са данском фондацијом Маргит 

Ниелсенс.  Едукацију ће водити Реа Вуксан, експерткиња са вишегодишњим 

свјетским искуством, која има  највиши ниво звања и лиценцу за примјену, обуку и 

супервизију АБА методе (примјењена анализа понашања), једине научно доказане 

методе када је у питању рад са особама из спектра аутизма. Осим запослених, ову 

едукацију ће пахађати и чланови породица особа са аутистичним спектром, како 

бисмо обезбиједили синергетски ефекат и  најбоље окружење, како у установи, 

тако и у породици. У склопу стратегије оснаживања кадровских капацитета, 

запослени из наше установе ће посјетити референтну установу у Осијеку, у 

Републици Хрватској.   

            Недостатак егзактних правила и метода у раду са особама из аутустичног 

спектра узрокује посебан приступ у раду са овом популацијом. Због проблема у 

друштвеној и емоционалној комуникацији и недостатака у разумијевању структуре 

односа са другим људима, сензибилитет лица који су у непосредном раду са њима 

је један од кључних  фактора који их препоручује. За протеклих тринаест година у 

Дневном центру је, у склопу различитих пројеката и програма, ангажован велики 

број лица у раду са особама из аутистичног спектра, са различитим формалним 

образовањем. Пракса је показала да овај посао успјешно могу радити само лица 

која имају способност да се прилагоде начину на који лица са аутистичним спектром 

разумију структуру односа са људима. У наредним годинама, због 

препознатих  трендова у структури потенцијаних корисника, Дневни центар ће 

појачавати кадровске потенцијале за рад са особама са аутизмом, селекцијом 

стручних лица са одговарајућим сензибилитетом и њиховом едукацијом, као 

стратегијом која треба да одговори на ове изазове, формирањем стручног језгра, 

које ће моћи да едукује кадрове и за Дневни центар и за друге установе које треба 

у перспективи да се формирају у локалној заједници, као што је специјализована 

установа за аутизам, за чије је оснивање Дневни центар дао почетну иницијативу и 

пружио логистику. 
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        У 2024. години, уз подршку локалне самоуправе, организоваћемо два 

тродневна боравка на мору, са корисницима и њиховим родитељима, зимски излет 

на Вучју, као и традиционално љетовање у Рафаиловићима у организацији 

Министарства рада и социјалног старања. Меморандумима о сарадњи са 

Коњичким клубом из Подгорице и Фитнес клубом из Никшића, нашим корисницима 

и њиховим радитељима смо обезбиједили да у 2024. години реализују психо 

рекреативне активности. 

            Планирамо редовне годишње молерско фарбарске радове којима се 

стварају предуслови за неопходан ниво хигијене у Дневном центру, као и остале 

занатске радове. 

            У 2024. години наставља се сарадња са Домом здравља Никшић кроз 

контролу здравственог стања наших радника и корисника која се врши два пута 

годишње у просторијама Дневног центра. Осим тога, планирају се и радионице са 

родитељима, семинари и сличне активности у циљу подизања нивоа здравственог 

стања наших корисника. 

 Дневни центар посвећује пуну пажњу односима са јавношћу како би 

друштвена заједница била упозната са активностима и дометима које остварујемо. 

Наш сајт који је до сада забиљежио близу 600.000 посјета, facebook странице и 

инстаграм профил на којима имамо сталну интеракцију са јавношћу, као и стално 

присуство представника штампаних и електронских медија на догађајима у 

Дневном центру биће и у наредном периоду систем комуницирања са друштвеном 

заједницом. На овај начин, осим информисања о нама, значајно утичемо на 

остварење једног од приоритета социјалне политике који се односи на лица са 

сметњама у развоју, а то је њихово потпуно укључивање у друштвену заједницу 

којој припадају. 

У свом раду очекујемо наставак снажне подршке локалне управе, ресорног 

министарства и Завода за запошљавање Црне Горе  без којих не бисмо били у 

прилици да реализујемо досадашње стандарде квалитета. 

ДИРЕКТОР, 

          Радован Драгнић  

 
     


